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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmimasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Oğlum Muhammed Kenan Türkoğlu Adana Suluca 1 Nolu

Yüksek Güvenlikli Cezaevi’nde kalmaktadır. Oğlum 15 Temmuz darbe teşebbüsünden sonra suçu

olmadığı halde tutuklandı, Silivri 1 Nolu Cezaevi’ndeyken 2025 Mart aymda Adana Suluca 1 Nolu

Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne nakledildi. Dava dosyası Yargıtay aşamasmda iken 20 Haziran 2025

tarihinde Yargıtay dosya karar sorgulama sayfasmdan cezasımn onandığını öğrendim 15 yıl olan
cezası onanmış oldu. 25 Haziran 2025 tarihinde de Yargıtay ilamım gördüm. Anayasa Mahkemesi’ne
itiraz için 30 günlük süremiz vardı. Bu aşamada avukatımız davadan çekilmişti. Ben Anayasa
Mahkemesine itiraz için dosyayı hazırladım ve 16 Temmuz 2025 günü Adana Suluca 1 Nolu

Y.G.C.'deki görevli ceza infaz memurlarma dosyayı teslim ettim ve dosyamn çok önemli olduğunu
oğluma verilmesi gerektiğini onun gözden geçirip imzalayıp aym gün tekrar memurlara vereceğini
ve süre sıkmüsı olduğunu ve dosyamn Anayasa Mahkemesi’ne acil olarak gönderilmesi gerektiğini
söyledim. Oğlum 16 Temmuz 2025 günü dosyayı almış incelemiş ve imzalamış. Görevli memurlara

dilekçe yazarak dosyamn 1 nüshasımn fotokopi çekilerek kendisine verilmesini asıl nüshalarm

Anayasa Mahkemesi’ne gönderilmesini istemiş. Fakat görevli memurlar takip etmemişler. Oğlum 24
Temmuz 2025 günü Anayasa Mahkemesi’ne gönderilmesi gereken dosyamn kayıt numarasım ve bir

nüsha fotokopisini istediğinde hatalarım anlayıp hemen sisteme giriş yapmışlar. Bunun sebebim
sorduğumuzda ise cezaevi dışmda fotokopi çektirildigi ve onun için uzun sürdüğü söylenmiş.
Böylesine süre sıkmüsı olan hassas bir konuda sorumlu memurlar sorumluluklarım yerine
getirmemiştir. Oğlum 9 yıl cezaevinde tutuklu kalmıştır. Yargıtay’m cezayı onamasmdan soma uzun

tutukluluk süresinden dolayı aym şekilde tazminat komisyonuna başvurmak için dosya hazırladık 17
Temmuz 2025 tarihinde avukat vasıtasıyla Adana Suluca 1 Nolu Y.G.C.’ye ulaştırdık. 30 gün itiraz
süresi olduğu için oğlum dosyayı incelemiş ve aym gün imzalayarak dilekçeyle beraber görevli
memurlara vermiş ve bir nüshasmm fotokopi çekilerek kendisine verilmesini, dosyamn aslının
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Tazminat Komisyonuna gönderilmesini istemiştir. Daha sonra 28 Temmuz 2025 tarihinde tekrar

dilekçe yazarak Tazminat Komisyonuna gönderilmesi gereken dosyamn kayıt numarasım istemiştir.

Fakat yaptığımız telefon görüşmelerinde görevli memurlar kendilerine böyle bir dosyamn

verilmediğini ve olaydan haberleri olmadığım söylemişlerdir. Daha soma yaptıklan araştırmalar ve

yönetimin çabalarıyla dosya bulunmuş ve 28 Temmuz 2025 günü sisteme giriş yapılmıştır. Bu iki

konu göstermiştir ki Adana Suluca 1 Nolu Y.G.C.’deki görevb memurlar bu işin ciddiyetinin farkmda

değillerdir. Hiçbir sorumluluğumuzun ve hatamızm olmadığı bir konuda yaptığunız itirazlarm süre

yönünden nasıl sonuçlanacağım merak ediyoruz. Anayasa Mahkemesi’ne ve Tazminat

Komisyonu’na yaptığımız başvurular süre yönünden reddedilirse sorumlusu kim olacaktır. Adana

Suluca 1 Nolu YGC'deki memurlann ihmali çok büyüktür.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne
durumdadır?

Eğer bu iddialar doğruysa Muhammed Kenan Türkoğlu isimli yurttaşın Anayasa
Mahkemesi ve Tazminat Komisyonu başvurusu cezaevi idaresi tarafından hangi tarihte
yapılmıştır?

Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili mağduriyetin yaşanması halinde sorumlusu ya da
sorumlulan kim ya da kimler olacaktır?
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